

## 习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调 发扬光荣传统

# 用心用情促进儿童健康成长全面发展 在“六一”国际儿童节到来之际 向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺，并在“六一”国际儿童节到来之际，代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出，40年来，中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命，落实立德树人根本任务，服务广大儿童，为培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。习近平强调，希望你们发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童

未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。中国儿童中心成立于1982年，是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来，中国儿童中心各项事业蓬勃发展，累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

## “中国梦要靠你们来实现” ——习近平总书记关心少年儿童成长成才纪实

新华社记者 黄玥 高蕾 张研

少年强则国强，少年进步则国进步。党的十八大以来，习近平总书记站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心少年儿童健康成长、谋划少年儿童工作发展进步，激励新时代少年儿童奋发有为、向阳成长。

### “努力成长为社会主义建设者和接班人”

少年儿童是祖国的希望，民族的未来。2014年5月30日，习近平总书记参加北京市海淀区民族小学少先队员

入队仪式时，回想起自己当年入队时的情景。总书记说：“记得入队时心怦怦跳，很激动。不知你们有没有这种感觉？”孩子们回答：“有。”“为什么会这样？因为是一种荣誉。”总书记说，“我在你们脸上看到了希望，祖国和民族的希望。正像誓言说的那样，要时刻准备着，将来接班。”一番语重心长的话语，引导广大少年儿童树立远大理想，准备着为实现中国梦的美好未来接力奋斗。寄语“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”；强调“你们这一代应该说是民族自豪荣誉感最

强的”；嘱咐“我国社会主义现代化、中华民族伟大复兴的中国梦，将来要在你们手中实现”……习近平总书记深情的嘱托、悉心的教导，指引新时代少年儿童“努力成长为社会主义建设者和接班人”。每到“六一”国际儿童节，孩子们总会收到来自“大朋友”习近平总书记的关心和祝福。2013年5月29日，党的十八大后第一个儿童节前夕，习近平总书记来到北京市少年宫，同全国56个民族、革命老区、灾区、患有先天性心脏病少年儿童和农民工子女、首都城乡少年儿童代表共度节日。

下转2版▶

## 周红波在与交流任职干部座谈时要求 做政治上的明白人 工作上的挑担人 班子齐心的一家人 作风上的实在人

本报讯(记者 刘少珠)5月31日，省委常委、市委书记周红波与2021年换届期间省直机关、各市县交流到三亚任职的干部座谈，勉励大家深入学习贯彻习近平总书记考察海南重要讲话和省第八次党代会精神，做政治上的明白人、工作上的挑担人、班子齐心的一家人、作风上的实在人，努力在各自岗位上创造新业绩，为海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港作出积极贡献。

### 周红波暗访自建房安全隐患排查整治工作并主持召开会议强调 以更坚决态度更有力举措筑牢自建房安全底线

本报讯(记者 王昊 刘少珠)5月31日，省委常委、市委书记周红波就自建房安全隐患排查整治工作进行暗访并主持召开会议，强调要坚决贯彻落实习近平总书记关于湖南长沙居民自建房倒塌事故的重要指示精神，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，以更坚决的态度、更有力的举措，扎实开展自建房安全隐患排查整治工作，筑牢自建房安全底线，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。周红波一行深入吉阳区港门村社区，对部分自建房进行暗访检查，了解房屋建造年代、结构类型、建造方式、房屋权属以及存在的安全隐患等情

况，要求全面排查、摸清底数，对存在安全隐患的房屋，分类采取整治措施，严防安全事故发生。在研究我市自建房安全隐患排查整治工作会议上，周红波强调，要在思想上再重视，深刻汲取教训，认清我市自建房安全的复杂严峻形势，保持高度警醒，采取有效措施，全力推进自建房安全隐患排查整治工作。要在排查上再“回头看”，摸清隐患底数，掌握住户实情，分级分类建立台账，做到不漏一户、不漏一房。要在鉴定上再准确，引入专业机构开展安全性评估，实施房屋分级分类挂牌管理，明确责任人和整治措施，严防安全事故发生。要在整治上

再加强，以中心城区、乡村为重点区域，以经营性自建房为重点，分级分类综合施策，压紧压实工作责任，确保整治工作取得实效。要在行动上再坚决，对存在高风险隐患房屋，果断采取措施，坚决守住红线底线。要在督察上再强化，打好明察暗访、媒体曝光“组合拳”，推动安全隐患排查到位、整治到位。会议还听取省委安委办、市安委办关于我市自建房安全专项排查整治工作暗访情况、我市自建房安全隐患排查整治工作情况以及各区(育才生态区)自建房安全隐患排查整治工作情况等汇报。市领导魏子新参加会议。

## 习近平致信祝贺中国宋庆龄基金会成立40周年强调 秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念 为促进海内外中华儿女大团结作出新的更大的贡献 汪洋出席纪念大会并讲话

新华社北京5月31日电 在中国宋庆龄基金会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向基金会全体同志表示热烈的祝贺，向为基金会作出贡献的海内外各界人士表示诚挚的问候。习近平在贺信中指出，40年来，在党的坚强领导下，中国宋庆龄基金会继承发扬宋庆龄先生的崇高精神，在增进国际友好、拓展海峡两岸暨港澳交流、发展青少年事业等方面发挥了重要作用。习近平希望中国宋庆龄基金会秉承宋庆龄先生“永远和党在一起”的信念，践行“和平·统一·未来”宗旨，把握时代主题，发挥特色优势，深化对外民间友好合作，致力于推动祖国和平统一，助力青少年成长成才，发展公益慈善事业，为促进海内外中华儿女大团结、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他表示，习近平总书记的贺信，充分肯定了中国宋庆龄基金会成立40年来取得的成绩，对基金会在新时代肩负的使命任务提出明确要求，体现了党中央对基金会工作的高度重视和殷切期望，为新时代基金会事业发展指明了前进方向。中国宋庆龄基金会要深入学习贯彻习近平总书记贺信精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚守政治底色、体现时代特色、彰显公益本色，推动新时代基金会事业迈上新台阶。中国宋庆龄基金会作为党领导下的人民团体，必须把宋庆龄先生“永远和党在一起”的坚定信念作为立身之本，把为实现中华民族伟大复兴凝心聚力作为工作的根本立足点，汇聚起海内外中华儿女同心共筑中国梦的磅礴力量。要坚持围绕中心、服务大局，统筹推进各项工作，更好成为拓展民间外交的重要平台、推动祖国和

平统一的重要桥梁、发展青少年事业的重要力量、促进公益慈善事业的重要团体。要不断加强基金会自身建设，坚持依法依章程开展工作，坚持开门办会，提高理事会制度化规范化水平，抓好理事、志愿者、机关干部三支队伍建设，努力把工作越做越好。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席李斌致辞。全国政协副主席郑建邦出席大会。会上，有关方面代表致贺词，联合国儿童基金会致贺信。中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，孙中山宋庆龄有关纪念机构代表，中国宋庆龄基金会理事、名誉理事等参加会议。中国宋庆龄基金会成立于1982年，是党领导下的人民团体。40年来，基金会践行“和平·统一·未来”宗旨，为促进中外民间友好、推动海峡两岸暨港澳交流、发展青少年事业等积极贡献力量。

### 从数字看三亚经济现象

## 三亚高新技术企业已增至158家 创新多，科技支撑更有力

本报记者 杨洋



2017年底	三亚高新技术企业仅有11家
至2019年底	三亚高新技术企业增加到33家
到2020年底	三亚高新技术企业快速增长到114家
截至目前	三亚高新技术企业数量达到158家

离地约500公里的低轨道上，“海南一号”4颗光学卫星每天在海南上空开机工作，源源不断向三亚卫星数据接收站传回大量遥感数据。这是三亚探索高质量创新，打造科技创新高地的写照。一组数字彰显三亚科技创新引擎活力迸发：2017年底，三亚高新技术企业仅有11家，至2019年底增加到33家，到2020年底快速增长到114

家。截至目前，三亚高新技术企业数量达到158家。158家高新技术企业增长的背后是三亚坚持把科技创新摆在突出位置，以超常规手段打赢科技创新翻身仗，为三亚打造南繁深海科创标杆，迈入国家创新型城市行列注入澎湃动力的积极作为。省第八次党代会提出“做优做精三亚经济圈，当好转型发展的示范，打

造国际旅游胜地和自由贸易港科创高地”，三亚正在下好科技创新“先手棋”，当好抓落实的“主攻手”，把“规划图”变成“施工图”，把“时间表”变成“计程表”，开启创新型城市新征程。——优平台，加速整合优秀科力量，科研项目的攻关效果明显。

下转2版▶

回看三亚

### 稳住经济大盘·三亚在行动

## 崖州湾科技城： 演绎项目建设的“速度与激情”

本报记者 张慧朕

从机器轰鸣的项目工地到加紧施工的塔楼建设，从稳步推进的建设项目到造福百姓的民生工程，5月的崖州湾科技城一派如火如荼的生产、建设场景。

“要加快建设速度，也要保证质量……”5月30日一早，中建三局浙江大学(海南)先进技术与产业创新平台建设项目经理代祥俊像往常一样来到工地监工，反复与施工现场相关负责人沟通混凝土浇筑方案、钢筋绑扎进度、地下室机电安装进度等具体细节，确保项目按时间节点推进。自2021年12月进场施工以来，项目建设方中建三局在设计、报批报建、招采和建造4条线同时发力。通过增加夜班人员比例、穿插施工等方法，在保证施工质量的前提下，加快项目建设进度。目前，地下室主体结构已全面封顶，综合研发楼与科研试验楼主楼已出正负零，正全力推进地上主体结构施工。该平台建成后，将充分发挥浙江大学在先进技术与产业创新领域的优势，建设新型国际技术创业研发机构，推动国际先进科学研究与技术转化。在三亚港南山港区一处建筑工地上，项目建设的温度和正午的阳光一样“热烈”。三亚港南山港区公共查验场地正在施工建设当中。据了解，公共查验场地项目是三亚港南山港区为海南全岛封关运作做准备的重要具体项目之一。目前，除了公共查验场地项目，联检楼工程项目等口



5月，位于崖州湾科技城的全球动植物种质资源引进中转基地起步区(月亮岛)正在加速建设中。

本报记者 李学仕 摄

崖州湾科技城把重大项目建设作为助推科技城发展的第一要务，全力以赴做好重大项目建设，今年投资额500万元以上政府投资项目共161个。其中，计划完工项目62个，续建项目25个，计划新开工项目120个。全球动植物种质资源鉴定评价及确权交换中心、国际玉米技术创新与成果转化中心、种业创新中心、南山港区联检楼等项目在2022年前两批集中开工仪式上实现开工。

下转2版▶

### 导读

## 三亚市庆“六一”主题征文比赛结果揭晓

相关内容见6、7版